	Самостоятельная работа по теме «Энергия» вариант 1 

1. На столе лежат мраморный и свинцовый бруски одинакового объема. Какое из этих тел обладает большей потенциальной энергией относительно пола?

2. Легковой и грузовой автомобили движутся с одинаковой скоростью. Какой из них обладает большей кинетической энергией?

3. Ластик брошен вертикально вверх. Какие превращения энергии происходят при этом?

4. Приведите примеры тел, которые обладают кинетической энергией.

5. От каких величин зависит потенциальная энергия тела?



	Самостоятельная работа по теме «Энергия» вариант 2 

1. Могут ли два тела, имеющие неодинаковые массы, обладать одинаковой кинетической энергией? Если да, то при каком условии?

2. Какое из двух тел обладает большей потенциальной энергией: кирпич, лежащий на поверхности земли, или кирпич, находящийся в стене дома на уровне второго этажа?

3. Ударившийся о землю мяч подпрыгивает несколько раз. Почему при каждом  последующем прыжке он поднимается на меньшую высоту?

4. Приведите примеры тел, которые обладают потенциальной  энергией.

5. От каких величин зависит кинетическая  энергия тела?



	Самостоятельная работа по теме «Энергия» вариант 3 

1. На одной и той же высоте находятся косок оконного стекла и кусок свинца одинакового объема. Какое из этих тел обладает большей потенциальной энергией?

2. Можно ли утверждать, что летящая пуля обладает только кинетической энергией? 

Почему?

3. Одним из видов легкой атлетики являются прыжки с шестом в высоту. Почему спортсмен должен сильно разбежаться перед прыжком?

4. Приведите примеры тел, которые обладают кинетической энергией.

5. От каких величин зависит потенциальная энергия тела?



	Самостоятельная работа по теме «Энергия» вариант 4 

1. Каким видом механической энергии обладает заведенная пружина часов?

2. На легкоатлетических  соревнованиях спортсмены толкают ядро: мужчины – ядро массой 7 кг; женщины – ядро массой 4 кг. Какое ядро обладает большей кинетической энергией при одинаковой скорости полета?

3. Зачем  велосипедист, приближаясь  к  подъему дороги, увеличивает скорость движения?

4. Приведите примеры тел, которые обладают потенциальной  энергией.

5. От каких величин зависит кинетическая  энергия тела?


	Самостоятельная работа по теме «Внутренняя энергия тела»    1 вариант

1. Внутренней энергией обладают…

А. все тела                      Б. только твердые тела

В. Только жидкости      Г. Только тела, находящиеся на Земле.

2. Стальную пластину поместили на горячую электрическую плиту. Как изменилась при этом внутренняя энергия пластины?

А. увеличилась за счет  теплопередачи             Б. уменьшилась за счет теплопередачи

В. увеличилась за счет  совершения работы     Г. уменьшилась  за счет совершения работы

3. Внутренняя энергия тела зависит от:

А. температуры тела             В. траектории движения тела

Б. формы тела                        Г. высоты над поверхностью земли

4. Как изменяются внутренняя и механическая энергия хоккейной шайбы, когда ее выносят из теплой комнаты на мороз?



	Самостоятельная работа по теме «Внутренняя энергия тела»    2 вариант

1. Ниже названо несколько тел: кубик льда при температуре 0оС; неподвижно лежащий на земле мяч; бортовой журнал, находящийся в космосе на борту космического корабля. Есть ли среди них такой предмет, у которого внутренняя энергия равна нулю?

А. Да, кубик льда при температуре 0о                   Б.  Да, неподвижно лежащий на земле мяч.

В. Да, бортовой журнал на борту космического корабля.

Г. Среди перечисленных таких тел нет.

2. Спичку зажгли , чиркнув ее о коробок. Как изменилась ее внутренняя энергия?

А. уменьшилась за счет теплопередачи                       Б. увеличилась за счет теплопередачи

В. уменьшилась в результате совершения работы     Г. увеличилась в результате совершения работы

3. В  тепловом движении участвуют:

А. все частицы, из которых состоит вещество, независимо от того, в каком агрегатном состоянии оно находится

Б. только молекулы или атомы, из которых состоят твердые тела

В. только молекулы или атомы, из которых состоят жидкости

Г. только молекулы или атомы, из которых состоят газы

4. Мука  из-под жерновов выходит горячей, хлеб из печи вынимают тоже горячим. Сравните причины повышения температуры этих тел.



	Самостоятельная работа по теме «Внутренняя энергия тела»    3 вариант

1. Один из двух одинаковых шариков лежит на земле, другой – на  полке на высоте 1 м над поверхностью земли. Температура шариков одинакова. Что можно сказать об их внутренней энергии?

А. Внутренние энергии шариков одинаковы.    Б. внутренняя энергия  первого шарика больше.                         В. Внутренняя энергия первого шарика меньше.

Г. Ничего определенного по этим данным сказать нельзя.

2. В каких  случаях  внутренняя энергия тела не изменяется?

А. при деформации тела          Б. при нагревании тела

В. при переходе твердого тела в жидкое состояние

Г. при перенесении тела со второго этажа на первый

3. Металлическую ложку опустили в стакан с горячей водой. Внутренняя энергия ложки увеличилась:

А. за счет передачи тепла от воды к ложке

Б. за счет совершения работы ложкой

В. за счет совершения работы против сил трения

Г. за счет передачи тепла от ложки к воде

4. Как изменяются внутренняя и механическая энергия хоккейной шайбы, когда самолет, на котором перевозят шайбу ( вместе с хоккейной командой) разгоняется по взлетной полосе?



	Самостоятельная работа по теме «Внутренняя энергия тела»    4 вариант

1. В один стакан налили холодную воду, в другой – горячую. Массы воды в стаканах одинаковы. Что можно сказать о внутренних энергиях воды в стаканах?

А. Внутренние энергии воды одинаковы.

Б. внутренняя энергия воды в первом стакане больше

В. Внутренняя энергия  воды в первом стакане меньше.

Г. Ничего определенного по этим данным сказать нельзя.

2. Каким способом – совершением работы или теплопередачей – изменилась внутренняя энергия детали при ее нагревании в печи перед закалкой?

А. Совершением работы

Б. теплопередачей

В. совершением работы и теплопередачей одновременно

3. Молотком нанесли ряд быстрых и сильных ударов по свинцовой пластинке. В результате чего она ощутимо нагрелась. При  этом:

А. увеличение внутренней энергии свинца объясняется изменением формы пластинки

Б. увеличение кинетической энергии движения атомов свинца обусловлено уменьшением потенциальной энергии их взаимодействия

В. внутренняя энергия свинца увеличилась за счет уменьшения расстояния между его атомами

Г. механическая энергия молотка превратилась во внутреннюю энергию  свинца

4. Почему при вбивании гвоздя в стену его шляпка незначительно нагревается, а когда гвоздь вбит, то достаточно нескольких ударов, чтобы сильно нагреть шляпку?


Проверочная работа по теме «Виды теплопередачи» может быть сформирована на 25 вариантов, а может быть разбита на 3 самостоятельных в зависимости от времени на уроках.

Теплопроводность.

1. Зачем кусты малины в северных районах пригибают на зиму к земле?

2. В каком случае кусок льда, внесенный в комнату, растает быстрее: когда его прикроют шерстяным платком или просто положат на стол?

3. Почему  выражение «шуба греет» неверно?

4. Аквалангисты при длительном пребывании под водой надевают увлажненный резиновый костюм. Почему?

5. Прежде чем налить в стакан кипяток, в стакан опускают чайную ложку. Для чего?

6. Кирпич на ощупь кажется теплее, чем мрамор. Какой материал обладает лучшими теплоизоляционными свойствами?

7. В какой обуви больше мерзнут ноги зимой: в просторной или тесной?

8. Зачем в южных широтах местные жители во время сильной жары носят шапки-папахи и ватные халаты?

9. Глядя из окна зимой на сидящих на ветке воробьев, можно определить холодно ли на улице или нет. Как это сделать?

10. В алюминиевую и фарфоровую кружку налита горячая вода. Какая из кружек нагреется быстрее?

11. С какой целью железнодорожные вагоны-ледники, служащие для перевозки мяса, фруктов и других скоропортящихся продуктов, изнутри обивают войлоком?

12. Какой дом теплее – деревянный или каменный, если толщина стен одинакова?

13. Возможна ли в вакууме передача тепла путем теплопроводности?

14. Стеклянный баллон термоса имеет двойные стенки. Зачем из пространства, заключенного между ними, выкачивают воздух?

15. Что защищает от зимних морозов различных животных и птиц?

16. Почему нагретые детали в воде охлаждаются быстрее, чем в воздухе?

17. В жилых домах часто делают двойные рамы. Зачем?

18. Космонавты должны быть защищены от больших перепадов температуры при выходе в открытый космос. Каким образом это делается?

19. Почему при варке варенья предпочитают пользоваться деревянной мешалкой?

20. После трудных скачек лошадей обычно накрывают пористыми попонами? Зачем?

21. Зимой на улице металл на ощупь холоднее дерева. При какой  температуре воздуха металл и дерево будут казаться одинаковыми на ощупь?

22. В чем зимой теплее: в 7 тонких свитерах или в одном толстом толщиной в 7?

23. В каком чайнике, стоящем на газовой плите,  вода скорее нагреется: в новом или старом, на стенках которого имеется накипь?

24. Какая почва прогреется солнцем быстрее: влажная или сухая?

25. В одежде из синтетических тканей в холод холоднее, а в жару теплее, чем в шерстяной. Почему?

Конвекция.

1. Зачем в верхних и нижних частях корпусов проекционных аппаратов или больших электрических фонарей делают отверстия?

2. Целесообразно ли сады в северных районах разводить в низинах?

3. Возможно ли в вакууме  распространение теплоты путем конвекции?

4. Пассажиры самолета, пересекающего пролив, чувствуют небольшие потряхивания, когда самолет пролетает над берегом. Над водой самолет летит спокойно. Почему?

5. Почему в безветрие пламя свечи устанавливается вертикально?

6. Почему в металлических печных трубах тяга меньше, чем в кирпичных?

7. Чем отличается конвекция от теплопроводности?

8. Почему нагретый воздух поднимается вверх?

9. Почему при нагревании жидкости сверху конвекция не возникает?

10. Почему бризы имеют днем направление с моря на сушу, а ночью – с суши на море?

11. Имеются спиртовка и пробирка с водой и кусочком льда. Как надо поступить, чтобы довести воду  в пробирке до кипения, а лед при этом не растаял?

12. Почему в холодных помещениях прежде всего мерзнут ноги?

13. Почему зимой тяга в печных трубах больше, чем летом?

14. В промышленных холодильниках воздух охлаждается с помощью труб, по которым течет охлажденная жидкость. Где надо располагать эти трубы?

15. Почему в печах с высокими трубами тяга больше, чем в печах с низкими трубами?

16. На каком способе теплопередачи основано водяное отопление? Поясните, как оно осуществляется?

17. Почему погреб – самое холодное место в доме?

18. В низинах растения чаще гибнут от заморозков, чем на возвышенностях. Почему?

19. Когда парусным судам удобнее входить в гавань: днем или ночью?

20. Почему оконные стекла начинают замерзать снизу раньше в большей мере, чем сверху?

21. Когда скорее остынет чайник с кипятком: когда чайник поставлен на лед или когда лед положен на крышку чайника?

22. Почему легкие предметы – пушинки, клочки бумаги, ваты и т.п. – втягиваются в отверстие печи, когда она топится?

23. Будет ли меняться скорость таяния льда, внесенного в теплую комнату, если его накрыть шубой?

24. В лабораторию в сосуде принесли жидкий азот, температура которого очень низкая (  100оС). Возникают ли конвекционные потоки около сосуда? Каково их направление?

25. Стены некоторых помещений делают двойными. Почему не смотря на то, что воздух является хорошим теплоизолятором, пространство между этими стенами не оставляют пустым, а заполняют рыхлым материалом?

Излучение.

1. У одного из двух одинаковых жидкостных термометров шарик с ртутью зачернили, после чего оба термометра поместили в холодильник. Какой термометр быстрее покажет понижение температуры и почему?

2. Почему весной в лесу снег тает медленнее, чем на лугу?

3. Где сильнее нагревается днем воздух: над поверхностью суши или над поверхностью воды?

4. Какие почвы сильнее прогреваются днем солнечными лучами: черноземные или подзолистые?

5. Почему грязный снег в солнечную погоду тает быстрее, чем чистый?

6. Будет ли заморозок, если днем было ясно, а вечером небо затянуто облаками?

7. В каком чайнике быстрее остынет вода: в чистом белом или закопченном?

8. В каком платье летом менее жарко: в белом или темном?

9. В северных районах ранней весной поверхность почвы посыпают измельченным торфом, молотым углем или сажей. Для чего?

10. Почему  мы можем точно сказать, что теплопередача от Солнца на Землю осуществляется только путем излучения?

11. Зачем нужны стеклянные рамы или полиэтиленовая пленка в парниках?

12. Почему цистерны с горючим ( нефтью, бензином, керосином) стараются окрашивать в серебристо-белый цвет при дальних перевозках?

13. Почему чистое оконное стекло под действием солнечных лучей почти  не нагревается, а стекло закопченное нагревается?

14. Зачем оболочки самолетов, воздушных шаров-зондов, дирижаблей покрывают серебряной краской?

15. В каком случае ночное охлаждение земной поверхности через лучеиспускание происходит сильнее: при ясном или облачном небе?

16. Один утюг нагрет до температуры 200оС, другой – до температуры 400оС. Излучение какого из них больше?

17. Гремучая змея находит крыс и других мелких животных, которыми она питается даже в темноте. Как ей это удается?

18. Почему летом становится прохладно, когда облака «Закрывает» Солнце?

19. Почему при холодной погоде многие животные спят, свернувшись в клубок?

20. Вы собрались завтракать и налили в  стакан кофе. Но вас просят отлучиться на несколько минут. Что надо сделать, чтобы к вашему возвращению кофе был бы горячее: налить в него молоко сразу или после того, как вы вернетесь?

21. Почему самая высокая температура воздуха не в полдень, а после полудня?

22. Почему горячая вода, оставленная в термосе, со временем охлаждается?

23. С помощью тепловизора ( так называется прибор ночного видения) можно обнаружить различные тела, нагретые хотя бы незначительно, причем независимо от того, освещены эти тела или находятся в полной темноте. На каком принципе основана работа этого прибора?

24. Можно ли хранить в термосе мороженые продукты, т.е. использовать его как холодильник?

25. Почему температура воздуха в городе на 3-5оС выше, чем в окрестностях?

	Самостоятельная работа по теме «Количество теплоты. Удельная теплоемкость» 1 вариант

1. Удельная теплоемкость воды равна 4200 Дж/кг оС. Это означает, что для нагревания воды: 

А. массой 4200 г на 1оС требуется количество теплоты, равное  4200 Дж тепла

Б. массой 4200 кг на 1оС требуется количество теплоты, равное 1 Дж тепла

В. массой 1 кг на 4200оС требуется количество теплоты, равное  1 Дж тепла

Г. массой 1 кг на 1оС требуется количество теплоты, равное  4200 Дж тепла

2. В сосуд с холодной водой можно погрузить железный или медный шар одинаковой массы, нагретые до одинаковой температуры. Температура воды через некоторое время:

А. повысится на большее число градусов при погружении в нее медного шара

Б. повысится на большее число градусов при погружении в нее железного шара

В. не изменится

Г. при погружении в нее железного шара повысится так же, как и при погружении в нее медного шара.

3. Количество теплоты, необходимое для доведения до кипения воды в чайнике, не зависит от:

А. начальной температуры воды

Б. массы воды

В. высоты чайника над полом

Г. конечной температуры воды

4. Почему  водоемы нагреваются солнечными лучами медленнее, чем суша?

5. На одинаковых горелках нагревались вода и свинец равной массы. Укажите, какой график построен для воды? Ответ обоснуйте.
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	Самостоятельная работа по теме «Количество теплоты. Удельная теплоемкость» 2 вариант

1. Удельная теплоемкость алюминия  равна 920 Дж/кг оС. Это означает, что для нагревания алюминия: 

А. массой 1 кг на 920оС требуется количество теплоты, равное  1 Дж тепла 

Б. массой 920 кг на 1оС требуется количество теплоты, равное 1 Дж тепла

В. массой 1 кг на 1оС требуется количество теплоты, равное  920 Дж тепла

Г. массой 920 г на 1оС требуется количество теплоты, равное  920 Дж тепла 

2. В сосуд с горячей водой можно погрузить железный или медный шар одинаковой массы, нагретые  до одинаковой температуры. Железный шар через некоторое время:

А. нагреется сильнее чем медный

Б. не нагреется

В. нагреется так же, как и медный

Г. нагреется слабее, чем медный

3. Для чего потребуется большее количество теплоты – для нагревания на 1оС стакана воды или чайника воды?

А. стакана воды, так как  масса воды в стакане больше, чем в чайнике

Б. чайника воды, так как масса воды в чайнике больше, чем в стакане

В. стакана воды, так как масса воды в стакане меньше, чем в чайнике

Г. одинаково

4. Почему вода  в озере остывает за ночь гораздо меньше, чем песок на пляже?

5. На одинаковых горелках нагревались латунь и серебро равной массы. Укажите, какой график построен для серебра? Ответ обоснуйте.
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	Самостоятельная работа по теме «Количество теплоты. Удельная теплоемкость» 3 вариант

1. Удельная теплоемкость железа  равна 460 Дж/кг оС. Это означает, что для нагревания железа: 

А. массой 460 г на 1оС требуется количество теплоты, равное  460 Дж тепла

Б. массой 460 кг на 1оС требуется количество теплоты, равное 1 Дж тепла

В. массой 1 кг на 460оС требуется количество теплоты, равное  1 Дж тепла

Г. массой 1 кг на 1оС требуется количество теплоты, равное  460 Дж тепла

2. В сосуд с холодной водой можно погрузить алюминиевый  или свинцовый  шар одинаковой массы, нагретые до одинаковой температуры. Температура воды через некоторое время:

А. повысится на большее число градусов при погружении в нее алюминиевого  шара

Б. повысится на большее число градусов при погружении в нее свинцового  шара

В. не изменится

Г. при погружении в нее алюминиевого  шара повысится так же, как и при погружении в нее свинцового  шара.

3. Для нагревания кирпича массой 1 кг  на 1оС  требуется  880 Дж тепла. Какое количество теплоты потребуется для нагревания  на 1оС кирпича вдвое большей массы:

А. 440 Дж

Б. 1760 Дж

В. Количество теплоты останется таким же

Г. 774400 Дж

4. В каком случае горячая вода в стакане охладится больше: если в стакан опустить серебряную или стальную ложку? Почему?  Масса у ложек одинакова.

5. На одинаковых горелках нагревались чугун  и цинк равной массы. Укажите, какой график построен для чугуна? Ответ обоснуйте.
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	Самостоятельная работа по теме «Количество теплоты. Удельная теплоемкость» 4 вариант

1. Удельная теплоемкость латуни равна 380 Дж/кг оС. Это означает, что для нагревания латуни: 

А. массой 1 кг на 380оС требуется количество теплоты, равное  1 Дж тепла 

Б. массой 380 кг на 1оС требуется количество теплоты, равное 1 Дж тепла

В. массой 1 кг на 1оС требуется количество теплоты, равное  380 Дж тепла

Г. массой 380 г на 1оС требуется количество теплоты, равное  380 Дж тепла 

2. В сосуд с горячей водой можно погрузить железный или платиновый шар одинаковой массы, нагретые  до одинаковой температуры. Железный шар через некоторое время:

А. нагреется сильнее чем платиновый

Б. не нагреется

В. нагреется так же, как и платиновый

Г. нагреется слабее, чем платиновый

3. Для нагревания 1 кг воздуха на 1оС требуется 1000 Дж тепла. Какое количество теплоты необходимо для нагревания такого же количества воздуха на 10оС?

А. 1000 Дж

Б. 100 Дж

В. 10000 Дж

Г. 1000 кДж

4. Почему климат, для которого характерны резкие перепады температуры между летом и зимой, называют резко континентальным?

5. На одинаковых горелках нагревались никель и олово  равной массы. Укажите, какой график построен для олова? Ответ обоснуйте.
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	Самостоятельная работа по теме «Количество теплоты»  1 вариант

1. Для изменения температуры нафталина массой 1 кг на 1оС соответственно требуется 130 Дж энергии. Чему равна удельная теплоемкость этого вещества?

2. Стальной резец массой 200 г нагрелось от 23 до  800оС. Какое количество теплоты при этом получил резец?

3. Какое количество теплоты отдаст чугунная  печь массой 300 кг при остывании на 30оС?

4. На сколько изменится температура воды в стакане, если ей сообщить количество теплоты, равное 10 Дж? Масса воды в стакане 200г.



	Самостоятельная работа по теме «Количество теплоты»  2 вариант

1. Удельная теплоемкость алюминия равна 920 Дж/кг град. Что это означает?

2. Какое количество теплоты выделится при остывании 500г воды от 100оС до 20оС?

3. Медная болванка нагрелась на 40оС. На сколько джоулей увеличилась внутренняя энергия болванки, если масса ее 10 кг?

4. Мальчик выяснил, что при нагревании воды от 15 до 100оС внутренняя энергия ее увеличилась на 178,5 кДж. Какова масса нагреваемой воды?



	Самостоятельная работа по теме «Количество теплоты»  3 вариант

1. Для изменения температуры никеля массой 1 кг на 1оС требуется 460 Дж теплоты. Чему равна удельная теплоемкость этого вещества?

2. Латунную болванку массой 20 кг перед горячей штамповкой нагрели от 25 до 700оС. Какое количество теплоты потребовалось для этого?

3. Какое количество теплоты выделится при остывании 10 кг воды на 80оС?

4. Определите удельную теплоемкость металла, если для изменения температуры от 20 до 24оС у бруска массой 100г, сделанного из этого металла, внутренняя энергия увеличивается на 152 Дж.



	Самостоятельная работа по теме «Количество теплоты»  4 вариант

1. Удельная теплоемкость серебра 250 Дж/кг град. Что это означает?

2. Какое количество теплоты отдаст кирпичная печь массой  850 кг при охлаждении от 50 до 20оС?

3. В железный душевой бак массой 65 кг налили воду. В результате нагревания солнечным излучением температура воды и бака повысилась на 30о. Какое количество теплоты получил бак?

4. Подсчитано, что при охлаждении куска олова массой 20 г внутренняя энергия его уменьшилась на 1 кДж. По этим данным определите, на сколько градусов изменилась температура олова.




Контрольная работа №1 по теме «Тепловые явления»    1 вариант

1. Какое количество теплоты выделится при охлаждении стальной болванки массой 200 кг от 800 до 15оС?

2.  Нагретый кирпич массой 2 кг, охлаждаясь в воде на 1оС, отдает ей 1,5 кДж энергии. Чему равна удельная теплоемкость кирпича?

3.  Внутренней энергией обладают…

А. все тела

Б. только твердые тела

В. Только жидкости

Г. Только тела, находящиеся на Земле.

4. Какой вид теплопередачи сопровождается переносом вещества?

А. только теплопроводность

Б. только конвекция

В. Только излучение

Г. Теплопроводность и излучение.

5. В каких единицах измеряют количество теплоты?

6. Что означает утверждение: удельная теплота сгорания торфа равна 1,4  107 Дж/кг?

7. Почему  выражение «шуба греет» неверно?

8. Почему мы сильно дуем на пламя спички, свечи и т.п., когда хотим его погасить?

9. В фарфоровую чашку массой 100г при температуре 20оС влили кипяток массой 200г. Окончательная температура оказалась 93оС. Определите удельную теплоемкость фарфора.

10. На одинаковых горелках нагревались вода и свинец равной массы. Укажите, какой график построен для воды? Ответ обоснуйте.
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Контрольная работа №1 по теме «Тепловые явления»    2 вариант

1. В кастрюле находится вода массой 2,3 кг. Какое количество теплоты потребуется для нагревания воды от 10 до 100оС?

2. При нагревании куска бронзы массой 2 кг на 1оС израсходовано 760 Дж энергии. Определите, чему равна удельная теплоемкость бронзы.

3. Ниже названо несколько тел: кубик льда при температуре 0оС; неподвижно лежащий на земле мяч; бортовой журнал, находящийся в космосе на борту космического корабля. Есть ли среди них такой предмет, у которого внутренняя энергия равна нулю?

А. Да, кубик льда при температуре 0о                   Б.  Да, неподвижно лежащий на земле мяч.

В. Да, бортовой журнал на борту космического корабля.

Г. Среди перечисленных таких тел нет.

4. Каким путем совершается перенос энергии от Солнца к Земле?

А. Конвекцией                Б. Теплопроводностью

В. Излучением                Г. Конвекцией и теплопроводностью

5. В каких единицах измеряют удельную теплоемкость вещества?

6. Что означает утверждение: удельная теплота сгорания керосина  равна 4,6  107 Дж/кг?

7. Почему оконные стекла начинают замерзать снизу раньше в большей мере, чем сверху?

8. Почему теплота сгорания сырых дров меньше сухих той же породы дерева?

9. При определении удельной теплоемкость твердого тела были проделаны следующие действия: В калориметр налили воды массой 150 г при температуре 20оС. Масса тела 80 г. Это тело привязали на нитку и опустили в кипящую воду, а затем  быстро перенесли в калориметр. Через некоторое время вода в калориметре нагрелась до 24оС. Вычислите по этим данным удельную теплоемкость твердого тела.

10. На одинаковых горелках нагревались латунь и серебро равной массы. Укажите, какой график построен для серебра? Ответ обоснуйте.
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 Контрольная работа №1 по теме «Тепловые явления»    3 вариант

1. Какое количество теплоты требуется для нагревания 10 кг воды на 10оС?

2. При нагревании  фарфоровой чашки массой 0,1 кг  от 20 до 93оС потребовалось 5880 Дж энергии. Чему равна удельная теплоемкость фарфора?

3. Один из двух одинаковых шариков лежит на земле, другой – на полке на высоте 1 м над поверхностью земли. Температура шариков одинакова. Что можно сказать об их внутренней энергии?

А. Внутренние энергии шариков одинаковы.    Б. внутренняя энергия  первого шарика больше.                         В. Внутренняя энергия первого шарика меньше.

Г. Ничего определенного по этим данным сказать нельзя.

4. Как осуществляется перенос  энергии от батарей центрального отопления к воздуху в комнатах?

А. Конвекцией                           Б. Излучением и теплопроводностью

В. Излучением                           Г. Теплопроводностью

5. В каких единицах измеряется удельная теплота сгорания топлива?

6. Что означает утверждение: удельная теплота сгорания каменного угля  равна 2,7  107 Дж/кг?

7. Когда скорее остынет чайник с кипятком: когда чайник поставлен на лед или когда лед положен на крышку чайника?

8. Почему порох невыгодно использовать как топливо, а бензином нельзя заменить порох в артиллерийском орудии?

9. На сколько градусов можно нагреть воду массой 22 кг при сжигании 10 г керосина, если считать, что теплота, выделившаяся при сгорании керосина, целиком пошла на нагревание воды?

10.  На одинаковых горелках нагревались чугун  и цинк равной массы. Укажите, какой график построен для чугуна? Ответ обоснуйте.
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Контрольная работа №1 по теме «Тепловые явления»    4 вариант

1. Стальное сверло массой 0,1 кг при работе нагрелось от 15 до 115оС. Сколько энергии израсходовано двигателем на нагревание детали?

2. При проведении опытов по химии  стеклянную пробирку массой  0,05кг нагрели от 20 до 60оС. При этом израсходовано 1680 Дж теплоты. Определите удельную теплоемкость лабораторного стекла.

3. В один стакан налили холодную воду, в другой – горячую. Массы воды в стаканах одинаковы. Что можно сказать о внутренних энергиях воды в стаканах?

А. Внутренние энергии воды одинаковы.

Б. внутренняя энергия воды в первом стакане больше

В. Внутренняя энергия  воды в первом стакане меньше.

Г. Ничего определенного по этим данным сказать нельзя.

4. Как осуществляется перенос энергии от горячей сковороды к поджаривающимся на ней продуктам?

А. конвекцией                          Б. излучением и конвекцией

В. Излучением                         Г. Теплопроводностью

5. В каких единицах измеряется удельная теплоемкость вещества?

6. Что означает утверждение: удельная теплота сгорания антрацита равна  3  107 Дж/кг?

7. Почему при холодной погоде многие животные спят, свернувшись в клубок?

8. Почему рачительный хозяин предпочитает покупать березовые дрова , а не сосновые? Цена дров за единицу объема одинакова.

9. Какую массу воды, взятой при температуре 14оС можно нагреть до 50оС при сжигании 30 г спирта, если считать, что вся теплота расходуется только на нагревание воды?

10.  На одинаковых горелках нагревались никель и олово  равной массы. Укажите, какой график построен для олова? Ответ обоснуйте.
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